WARSZAWA, 22 III 2012
II WAWERSKA OLIMPIADA MATEMATYCZNA
„MATEMATYKA JEST MIARĄ WSZYSTKIEGO”
ETAP I

Zadanie 1. 

Czy liczba nieparzysta i połowa następującej po niej liczby parzystej mogą mieć wspólny dzielnik większy od 1? Podaj, co najmniej trzy przykłady takich liczb. Swoją odpowiedź uzasadnij.
Zadanie 2. 

Średni wiek w pewnej sześcioosobowej grupie tematycznej na konferencji naukowej wynosił 49 lat. Najmłodszy uczestnik zrezygnował i wówczas średnia wieku wzrosła do 53 lat. Ile lat miał najmłodszy uczestnik?

Zadanie 3. 

Na trzech półkach znajdują się odpowiednio 11, 7 i 6 książek. Zrównaj liczbę książek na każdej półce dokonując trzech przełożeń. Przełożenie oznacza przeniesienie pewnej liczby książek z jednej półki na drugą według zasady: na półkę można dołożyć tyle książek, ile już na niej jest (np.jeżeli na półce jest 6 książek, to można dołożyć na nią 6, jeżeli są 4 książki to 4).

Zadanie 4. 

Wojtek wrzucał do swojej skarbonki dwuzłotówki i pięciozłotówki. Podczas ostatniego remanentu stwierdził, że liczba monet dwuzłotowych jest o 4 większa od liczby monet pięciozłotowych, ale łączna wartość pięciozłotówek jest o 28 zł większa od łącznej wartości dwuzłotówek. Ile pieniędzy uzbierał Wojtek w swojej skarbonce?

Zadanie 5.                                                                                                                                                               Z siatki składającej się z 8 trójkątów równobocznych można skleić ośmiościan foremny, jak na rysunku obok. Aby powstał ośmiościan magiczny, trzeba zamienić litery A,B,C,D,E na liczby 2,4,6,7,8 (każdą literę na inną liczbę) w ten sposób, by sumy liczb na czterech ścianach przy każdym wierzchołku były sobie równe. Ile wówczas będzie równe B+D ? 

Zadanie 6.                                                                                                                                                            W trapezie równoramiennym krótsza podstawa ma długość ramion, a dłuższa podstawa ma długość równą długości przekątnej. Wyznacz kąty tego trapezu. Uzasadnij swoją odpowiedź, wyjaśniając z jakich własności skorzystałeś.
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