Warszawa, 14.04.2016r.
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„Matematyka jest miarą wszystkiego” 2015/2016
ETAP DRUGI – POTYCZKI INDYWIDUALNE

Drogi Uczniu!
Masz przed sobą zestaw zadań konkursowych. Za każde zadanie możesz otrzymać 5 punktów. Dokładnie przeczytaj wszystkie zadania. Zapisz rozwiązanie i odpowiedź do każdego zadania. Twój czas pracy wynosi 90 minut.
NIE WOLNO UŻYWAĆ KALKULATORÓW !
Życzymy Ci sukcesów w rozwiązywaniu zadań matematycznych.

ZADANIA
Zadanie 1. Średnia ocen z matematyki wynosiła do dzisiaj 3,75. Dzisiaj Kasia otrzymała piątą ocenę i jej średnia ocen spadła do 3,6.  Jaką ocenę otrzymała Kasia?

Zadanie 2. Oblicz:



=


Zadanie 3. Samochód osobowy miał przejechać 360 km w ciągu 6 godzin. Po przejechaniu długości drogi został zatrzymany na 24 minuty. O ile km/h powinien zwiększyć prędkość, aby zdążyć na czas?



Zadanie 4. Trzy beczki mają różną pojemność. Jeżeli napełnimy pustą drugą beczkę z pełnej pierwszej beczki, to w pierwszej beczce pozostanie zawartości. Jeżeli napełnimy pustą trzecią beczkę z pełnej drugiej beczki, to w drugiej pozostanie zawartości. Jeżeli napełnimy drugą i trzecią z pełnej pierwszej, to zostanie w niej 160 litrów. Oblicz pojemność każdej z tych beczek.




Zadanie 5. W trójkącie ABC, w którym miara kąta A jest mniejsza niż miara kata C, poprowadzono dwusieczną BM i wysokość BD. W trójkącie BMC poprowadzono wysokość MK. Odcinek BM tworzy z odcinkiem BD kąt 20, a z odcinkiem MK – kąt  50. Oblicz kąty trójkąta ABC. 
Uwaga: Dwusieczna kąta to półprosta, która dzieli kąt na dwa równe kąty.
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